
7. cvičeńı

Určete polárńı souřadnice bodu:

1 [1, 0] 2 [0, 1] 3 [−1, 0] 4 [0,−1]
5 [1, 1] 6 [−1,−1] 7 [

√
3,
√
3] 8 [1,

√
3]

9 [
√
3, 1] 10 [−

√
3, 1] 11 [−

√
3,−1] 12 [

√
3,−1]

Výsledky: 1 [1, 0]p; 2 [1,
π

2
]p; 3 [1, π]p; 4 [1,

3π

2
]p nebo [1,−π

2
]p; 5 [

√
2, π

4
]p;

6 [
√
2, 5π
4
]p; 7 [

√
6, π

4
]p; 8 [2, π

3
]p; 9 [2, π

6
]p; 10 [2, 5π

6
]p; 11 [2, 7π

6
]p;

12 [2,−π

6
]p nebo [2,

11π

6
]p.

Zapište množinu pomocí intervalů s proměnlivou mezí pro ρ a ϕ, tj. v polárńıch
souřadnićıch.

1 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ 3, x ≦ y

2 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ 1, |x| ≦ y

3 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ 2, |y| ≦ x

4 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ 5, x

2 + y
2 ≧ 1, y ≦ |x|

5 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ 1, 0 ≦ y ≦

x

3

6 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ 2, −

√
3x ≦ y ≦

√
3x

7 množina bodů splňujících nerovnosti 2x ≦ x
2 + y

2 ≦ 6x

8 množina bodů splňujících nerovnosti x2 + y
2 ≦ x, y ≦ x, y ≧ 0

9 množina omezená kolmou kisoidou x(x2 + y
2) = 2y2 a př́ımkou x = 1,

tj. množina bodů splňujících nerovnosti x ≦ 1, x(x2 + y
2) ≧ 2y2

10 množina omezená jednolistou křivkou (x2 + y
2)2 = 4x3,

tj. množina bodů splňujících nerovnost (x2 + y
2)2 ≦ 4x3

11 množina omezená jednolistou křivkou (x2 + y
2)2 = 5y3,

tj. množina bodů splňujících nerovnost (x2 + y
2)2 ≦ 5y3

12 množina omezená pravou polovinou dvojité vejcovky (x2 + y
2)3 = x

4
,

tj. množina bodů splňujících nerovnosti (x2 + y
2)3 ≦ x

4
, x ≧ 0

1



Výsledky: 1 ρ ∈ 〈0,
√
3〉, ϕ ∈ 〈π

4
,
5π

4
〉; 2 ρ ∈ 〈0, 1〉, ϕ ∈ 〈π

4
,
3π

4
〉; 3 ρ ∈ 〈0,

√
2〉,

ϕ ∈ 〈−π

4
,

π

4
〉; 4 ρ ∈ 〈1,

√
5〉, ϕ ∈ 〈 3π

4
,
9π

4
〉 nebo ϕ ∈ 〈−5π

4
,

π

4
〉; 5 ρ ∈ 〈0, 1〉,

ϕ ∈ 〈0, arctg 1
3
〉; 6 ρ ∈ 〈0,

√
2〉, ϕ ∈ 〈−π

3
,

π

3
〉; 7 ϕ ∈ 〈−π

2
,

π

2
〉, ρ ∈ 〈2 cosϕ, 6 cosϕ〉;

8 ϕ ∈ 〈0, π

4
〉, ρ ∈ 〈0, cosϕ〉; 9 ϕ ∈ 〈−π

4
,

π

4
〉, ρ ∈ 〈 2 sin

2
ϕ

cosϕ
,
1

cosϕ
〉; 10 ϕ ∈ 〈−π

2
,

π

2
〉,

ρ ∈ 〈0, 4 cos3 ϕ〉; 11 ϕ ∈ 〈0, π〉, ρ ∈ 〈0, 5 sin3 ϕ〉; 12 ϕ ∈ 〈−π

2
,

π

2
〉, ρ ∈ 〈0, cos2 ϕ〉.
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